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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CLUSTER MARITIME DE NOUVELLE-CALEDONIE 

Présents Frédéric DE MANNEVILLE, Marianne DUPUY-GUILLOUX, Alain GIRAUD, Marc NEGRELLO, Marc SABATIER, 

Priscilla SABRA, Luc SORLIN, Pascal SPERA  

Soizic FLEURY 

Absents Edouard CASTAING, Emmanuel CARDON (pouvoir à Alain Giraud), Julien Barras, Alexandrine CASIMIR, Nicolas 

GUILLEMOT, Thomas QUIROS, Lionel LOUBERSAC 

25/11/2025 15h00-17h à la Station SNSM 

L’ordre du jour est le suivant : 

1. [INFO] Présentation Drone Nautilus        

2. [INFO] Debrief AEM          

3. [INFO] Debrief JCCMOM         

4. [DEC] Choix du nouveau prestataire comptable 2026 

5. [INFO] Point sur l'actualité du CMNC        

6. [DEC] Partenariat NeOcean pour magazine crevette bleue      

7. [DEC] Dernier événement networking : date, ODJ       

8. Questions diverses         

      
   

1. Présentation Drone Nautilus 

 

Nautilus Drone, entreprise spécialisée dans l’inspection sous-marine 

par drone (ROV). 

Tous types d'inspections subaquatiques dans différents domaines : 

- Inspections techniques de coques de navires, 

- Inspections et assistance aux travaux sous-marins (infrastructures maritimes, portuaires et hydrauliques 

terrestres), 

- Recherches en mer et sécurité civile, 

- Recherches scientifiques. 

 Pour toute information complémentaire : Jérôme Arcigni 
Tél. : 93 37 86 / contact@nautilusdrone.nc 

2. Debrief sur les Assises de l’Economie de la Mer 2025  

A. Conférences : Tous les vidéos sont en rediffusion sur 

https://economiedelamer.ouest-france.fr/edition-
2025/ et il y a des vidéos (plus courtes) des points essentiels pour chaque thème abordé. 

❑ Intervention et annonces E.Macron, Rodolphe Saadé de CMA CGM, Olivier Jacob DGOM  

https://economiedelamer.ouest-france.fr/edition-2025/
https://economiedelamer.ouest-france.fr/edition-2025/
https://economiedelamer.ouest-france.fr/edition-2025/
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❑ CMA CGM : Annonce de l’ajout de 10 nouveaux navires sous pavillon français à sa flotte, propulsés au 
Gaz Naturel Liquéfié (GNL) et d'une capacité de 24 000 EVP chacun. Ce renforcement de flotte s'inscrit 
dans un contexte de résultats financiers 2025 robustes mais prudents, marqués par une volatilité du 
marché mondial. 

❑ E.Macron : Rappel de la conférence UNOC 3 à Nice avec l’annonce de la PF comme la plus grande AMP 
+ présence stratégique de la France dans les OM + rappel de l’importance des énergies éoliennes en 
mer (indépendance énergétique) + 2026 = 400 ans de la marine nationale + souhait de développer de 
nouvelles stratégies de coopérations alliant le climat et la défense. 

❑ O. Jacob : Importance de la feuille de route de l’économie bleue horizon 2030 

➢ Des conférences riches sur des sujets stratégiques, parfois éloignés de nos préoccupations territoriales. 
Un sentiment de coordination globale des OM alors que chaque territoire porte des spécificités propres 
et parfois très différentes. 

B. Réseautage :  

 Présence de Samuel Hnepeune et Jean-Luc Vaslin 
 Echanges rapprochés avec Pierre Louis Sire, mission interministérielle 
 Rencontre avec Piriou, MariTeam, Ifremer, Gigan, Jeune Marine, ENSM etc 
 Stand commun aux OM #NousSommes11millionsdeKm2 : diffusion des vidéos des OM 
 Prochaines AEM 2026 : 24 & 25/11 à Montpellier 

       

 

 

3. Debrief des Journées de Coordination des Clusters Maritimes d’Outre-Mer  

Clusters maritimes présents : PF – NC – Mayotte – Martinique – Guadeloupe – Réunion – St Pierre et Miquelon 
et France 

Les compte rendu des 6 et 7 novembre 2025 

https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/v_gourvenec_cluster-maritime_fr/IQAwdREKisgKQqVSNYOLEjjRAaz2ck2qZFWh-cxJwSthESE
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Journée du 6 novembre 2025 au Cluster maritime français, rue de la Boétie à Paris 

 

MATIN   

• Présentation de l’actualité du CMF :  

- Demande d’une cartographie des acteurs maritimes en OM,  

- Présentation du Rapport “Biodiversité marine et activités maritimes” et demande de contributions aux Clusters 
OM, Groupe de travail à constituer (contributions à rendre pour le 15/12 – Proposer des illustrations synthétiques 
de bonnes pratiques dans les rubriques sectorielles (pages 19 à 54). Point de contact : Marie-Noëlle Tiné-Dyèvre, 
mn.tine@cluster-mariitme.fr  

- Présentation de la célébration des 20 ans du CMF en 2026 (tour des territoires),  

- Annonce de la création de clusters sur les territoires non couverts (St-Martin, St-Barthélémy, Wallis et Futuna) 
avec un appui initial du CMF jusqu’à la structuration locale.  

• La présentation du parcours Mer et Égalité du genre porté par le Cluster Comité 3 E de Nouvelle-
Calédonie et la présentation du potentiel de la Blue Tech en Nouvelle-Calédonie 

• La présentation de la 3ème session de l’Index Blue Tech 

• Présentation des baromètres de chaque Cluster Maritime d’Outre-Mer et partage des bonnes pratiques 
entre Clusters 

APRES –MIDI – Atelier participatif pour identifier des projets – Feuille de route de l’économie bleue ultramarine 

✓ Bloc 1 – Valorisation et visibilité des Outre-mer 
✓ Bloc 2 – Structuration de l’économie bleue ultramarine 
✓ Bloc 3 – Recherche, innovation et compétences 

Compte rendu des travaux collectifs de l’atelier. 

 

https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_deora_cluster-maritime_fr/IQDcTSHn4ZFtSKroKgCXAxoYAYmJKx0nRgTPc0HOqeJf-bs
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_luczkiewicz_cluster-maritime_fr/IQAhGxR2rVVnTYKPfoWR72MxAY0KpwIOC9wc6AVK0eSf0n4
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_luczkiewicz_cluster-maritime_fr/IQDMKGxJOQ8PQ6oF2-d8hrOpAfbDbUBKArW4smpZkyyb3Io
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_luczkiewicz_cluster-maritime_fr/IQCdfDFwPtqsR63KdP7t-8V9ATjD1VjXSajgk6YXefG2WJ4
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_deora_cluster-maritime_fr/IQBuDSbQ4Y3QRKDPfuIF9JRsAb_aZ-Gr1X3d-sV0wpPUCik
https://www.outre-mer.gouv.fr/actions-publiques/feuille-de-route-pour-leconomie-bleue-ultramarine
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/a_deora_cluster-maritime_fr/IQCZBau7wo_7Q5yYa5SgG092AdvmjkU-YyXQOPi59RCwBew
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Journée du 7 novembre 2025 au ministère des Outre-Mer, rue Oudinot à Paris 

 

Temps d'échange à la DGOM 

Les Clusters des OM (PF – NC – Mayotte – Martinique – Guadeloupe – Réunion – St Pierre et Miquelon) avaient 
chacun 3 minutes pour exprimer les points essentiels sur leurs territoires, puis Olivier Jacob intervenait avec 
chacun. 

Présentations : 

o DGOM – Direction générale des Outre-mer Olivier Jacob, directeur général – DGOM, 
o DGAMPA – Direction générale des affaires maritimes, de la pêche et de 
o SGMer – Secrétariat Général de la Mer 
o Collectif Mentorat  
o Fédération Française des Ports de Plaisance  
o FEDOM (Fédération des entreprises d’outre-mer)  
o Confédération du Nautisme et de la Plaisance (visioconférence) 

4. Choix du nouveau prestataire comptable 2026        

Marianne Dupuy Guilloux présente les deux cabinets (Lagarde et Grant Thornton) interrogés pour remplacer la 

gestion comptable du CMNC qui était tenue par PGA jusqu’à présent. Les deux offres sont au même tarif (240 

000 F HT). Mais la préférence de Marianne, qui interagit le plus avec le cabinet, est pour Grant Thornton.  

 100% des membres votent donc pour Grant Thornton. 

 
 

5. Point sur l'actualité du CMNC 

• Projet sur les moyens de levage moderne : étude en cours du cabinet BECA. Marc, Luc et Alain 

rapportent des difficultés concernant l’avancement de celle-ci qui ne répond pas aux objectifs posés 

dans le cahier des charges : une réunion de mise au point est prévue le 26/11 avec S. Hnepeune, la 

province sud et le CMNC au gouvernement. 

• Une mission économique est programmée à la Réunion en avril 2026 par le cabinet Gygès en association 

avec NCT&I pour dynamiser les relations économiques entre la NC et La Réunion  Le CMNC va informer 

le cabinet que le Cluster maritime de La Réunion prévoit d’organiser les Assises de la mer de l’Indo  

Pacifique en octobre 2026 à la Réunion. Le CM de la Réunion a été informé également. 

• Une subvention de la Province Nord a été versée (= 400 000 F). Les administrateurs s’accordent pour 

organiser une opération en province nord en 2026. Alain Giraud propose de la prévoir pendant des 

https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_deora_cluster-maritime_fr/IQBmhLonGfpASYez69zQVfOzAQqAy5-9Z9PnzhkQSYvT0VM
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_luczkiewicz_cluster-maritime_fr/IQDZI7dkvsPDS4pEQFgN70z8AcpQayMMnZhbDu0rmVNE7iA
https://clustermaritime-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/a_deora_cluster-maritime_fr/IQBE3Ui2RcxeS6ELKI5E9diHAfuvBIzleq9RF-YDf8j37l0
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sessions de formation des marins et Frédéric de Manneville rappelle que la SOPAC est basée à Koné et 

pourrait être associée à cette rencontre. 

• Le GFA (Groupement des fermes aquacoles) partage un plan de travail pour l’Aquaculture durable en 

2025/ 2027 sur 7 thématiques :  Sélection génétique, Enjeux aux écloseries, Diversification des 

techniques d’élevage, Environnement des élevages et amélioration des fermes, Energie (électrification 

et remise en état et négociation d’un contrat adapté à l’aquaculture), Construction de nouvelles fermes 

et écloseries, électrification des fermes, Communication / formations et relations interprofessionnelles. 

 Il est convenu que Frédéric de Manneville fera le lien pour le CMNC car il est l’adhérent et administrateur le 

plus expert pour suivre les sujets qui sont très techniques. Il se chargera d’en faire le relai aux membres du CMNC 

lors des CA mensuels. 

6. Partenariat NeOcean pour magazine crevette bleue 

NeOcean sollicite le CMNC pour un partenariat financier concernant le magazine "La crevette bleue 

calédonienne, de l'écoloserie à l'assiette", environ 70 pages /1 000 exemplaires gratuits et distribués ensuite aux 

Calédoniens.  

 100% des administrateurs votent contre l’engagement financier du CMNC sur ce projet. 

7. Dernier événement networking du CMNC 

La date arrêtée pour organiser le dernier événement de networking du CMNC pour l’année 2025 est le jeudi 18 

décembre 2025 de 18h à 21h. Le Musée maritime va être questionné pour savoir si cette soirée peut se tenir 

dans leurs locaux. 

Un retour des AEM 2025 sera faite et les membres pourront également partagés leur actualité.  

Alain Giraud propose que chacun amène un potentiel nouvel adhérent pour 2026 et qu’une boite à idées soit 

disponible pour que chacun propose des actions pour 2026. 

8. Questions diverses 

100% des administrateurs présents ont voté pour que le prochain CA se déroule en janvier 2026 (= pas de CA en 

décembre 2025). 

👉A Noter : Marc Sabatier rappelle que les temps de parole de chacun doivent être modérés pour garantir une 

participation équilibrée dans le respect mutuel des administrateurs.  

Fin de la réunion à 17h       Nouméa, le 26/11/2025 

Le Président de séance Le Secrétaire de séance 
   


